

热议习近平主席二〇二二年新年贺词

深圳侨界人士、深圳欧美同学会代表： “归·家”同圆共享“中国梦”

深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江 文/图

新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表了二〇二二年新年贺词。深圳侨界人士和深圳欧美同学会代表第一时间收听收看，纷纷畅谈感悟，认为习近平主席的新年贺词，饱含深情、振奋人心，必将激励海内外中华儿女在新征程上团结一心、携手向前，激励广大留学人员归家筑梦，共创中华民族美好未来。

深圳侨界人士

全国政协委员、深圳市侨商会会长 翟美卿

习近平主席的新年贺词，字里行间，蕴含了对祖国和人民深厚感情，展现了一个世界大国领导人为国为民的理念与情怀。我将组织深圳侨商紧紧围绕国家重大战略，服务新发展格局、推动高质量发展，奋进新征程、建功新时代，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

深圳市侨联荣誉主席、市侨媛协会会长 孔爱玲

习近平主席的新年贺词，让我们倍感温暖和豪情满怀。回望2021年，我们党和国家交出了一份极为不易、亮点突出的成绩单，开启了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。纷繁世事多元应，击鼓催征稳驭舟。2022年，市侨媛协会全体同仁将保持勇毅笃行的坚定，在新的伟大征程上携手逐梦，加油拼搏，勇往直前。

广东省侨联兼职副主席、深圳市侨联兼职副主席 廖志仁

习近平主席的新年贺词总结过去一年来中国取得的成就，展望未来中国的奋斗方向，鼓舞人心、催人奋进，引起强烈共鸣。我们从中感受到力量和信心，将积极发挥“桥梁”作用，凝聚侨心侨力，展现自身作为，继续做好惠侨工程，为促进中国与世界的交流合作添砖加瓦。

深圳市侨联兼职副主席 区绮文

聆听习近平主席的新年贺词，感受着中国踏浪前行的奋进力量，坚定了对实现中华民族伟大复兴的中国梦的信心。任何时候，习近平主席都心系人民，始终把人民放在第一位，贺词中一句“民之所忧，我必念之，民之所盼，我必行之”，触动和关怀着每一个中华儿女。让我们携手共筑未来，为实现第二个百年奋斗目标不懈奋斗。

深圳市侨联兼职副主席、香港侨媛会会长 莫静璇

习近平主席的新年贺词带给我们信心和力量。我们经历了意义非凡的2021年，举国同庆建党一百周年，实现了第一个百年奋斗目标。我们昂首阔步踏入2022年，踏上了奔赴实现第二个百年奋斗目标的新征程。站在新的历史起点，即便前路并非坦途，但我们坚信，在党的坚强领导下，中华儿女团结一致，开拓奋进，实现中华民族伟大复兴未来可期，我们的国家必定会迎来更美好的明天。

深圳市侨联兼职副主席 王苏生

新年前夕，习近平主席2022年新年贺词如约而至，温暖明亮，催人奋进。以史为鉴才能开创未来。回顾过去一年，中国共产党成立一百周年、开展党史学习教育、筹备党的十九届六中全会，无不聚焦于历史，展现了一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国。“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之。”这是习近平主席对人民的情长大爱。来自基层，更能理解基层，让人民生活幸福，是“国之大者”。

深圳市侨联兼职副主席、市侨企联会长 郑凯平

聆听习近平主席的新年贺词，我们感受到了中国智慧、中国态度。面对嘈杂的世界，中国旋律清晰而响亮：“建党百年、历史决议”，两件大事，同一主题，我们在历史中认识历史，从历史中把握未来。习近平主席在贺词中宣告：“世界期待中国，中国做好了准备。”再过一个多月，中国将为世界奉献一届奥运盛会，这是中国人民的光荣。“让我们一起向未来！祝福国泰民安”。

深圳市侨联兼职副主席、深圳欧美同学会常务副会长、市海归协会会长 杨鹏

2021年是极为不平凡的一年。经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，书写了人类发展史上的伟大奇迹。如今，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路，全面建设社会主义现代化国家。作为海归青年，我们将努力投身党和国家的事业当中，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

深圳市侨联兼职副主席、市华侨公益基金会会长 陈镇文

在习近平主席的贺词中，我深深感受到了一个大国领袖的为民情怀，也看到了、感悟到了一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国。我由衷感到自豪，祝我们的国家永远繁荣昌盛、国泰民安。作为一名共产党员及侨联工作者，我将用实际行动践行“为民服务”的初心和使命，全心全意为侨界群众办实事、解难题、谋幸福。

深圳市侨联兼职副主席 马辉申

2021年，我们开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，正昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。很庆幸自己生活在这伟大的时代，成为新时代追梦人中的一员。新的征程上，我将进一步坚定发展信心，踏踏实实办好企业，为推动经济社会高质量发展助力赋能。

深圳市侨联兼职副主席 林宜龙

“祖国一直牵挂着香港、澳门的繁荣稳定。只有和衷共济、共同努力，‘一国两制’才能行稳致远。”习近平主席的新年贺词，满满的都是牵挂。当前，“融入国家发展大局”已经是香港社会各界的广泛共识。作为侨界港澳委员，我要在深圳香港两个大舞台上更有所作为，为香港的繁荣稳定，为深圳建设社会主义先行示范区贡献更多智慧力量。

深圳市侨联兼职副主席 陈志洪

习近平主席情深意切的新年贺词，让人深受鼓舞，倍感振奋。今天中国的伟大成就，是党带领亿万人民经千难而百折不挠、历万险而矢志不渝才取得的。我们要继续发扬这种精神，在工作中笃行不怠，做好自己的本职工作，尽企业的社会责任、讲深圳的创业故事、赞特区的创新精神，不辜负时代赋予我们的光荣使命，书写无愧时代的人生答卷。

深圳市侨联兼职副主席 倪晋佳

在新年贺词中，习近平主席回顾了过去一年中国取得的非凡成就，展现了为民的情怀、奋斗的姿态和大国的担当，铿锵有力的话语，通过电波和网络传至四面八方，引起广泛共鸣，激励着无数中华儿女昂首阔步走向更加美好的未来。

深圳市侨联兼职副主席、市侨文会执行会长 陈国红

一个个瞩目成就、一段段深情牵挂、一声声温暖问候直抵人心……习近平主席的新年贺词字里行间传递出催人奋进的力量。展望2022年，我们当振奋精神，团结全体员工拼搏奋斗，以只争朝夕的劲头和坚韧不拔的毅力，在新的一年里努力书写优异答卷。同时，将继续发挥公司平台优势，为中外文明交流架桥，当好中外民间交流的纽带，传播中国好声音。

深圳欧美同学会代表

深圳欧美同学会常务副会长、云天励飞联合创始人兼CEO 陈宁

习近平主席新年贺词中提到，“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”。勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志，也是党永葆青春活力的强大支撑。回望自己在深圳创新创业经历，从刚开始时的举步维艰，到如今AI技术和芯片得到突破、业务多点开花，离不开公司上下勇于自我革命，不断完善自我。展望未来，我将带领公司勤于学习、不断创新，让人工智能更好地服务于祖国建设。

深圳欧美同学会副会长、深圳华大生命科学研究院党委书记、深圳华大基因股份有限公司常务副总裁 杜玉涛

习近平主席新年贺词鼓舞了奋斗在各自岗位上的每一个人，彰显了人民至上的治国理念。“一切为民者，则民向往之”，2021年一项项改革举措紧紧围绕人民的所思所盼所急展开，每一个普通的个体都是“奋斗为民”的有力落脚。回顾这一年，我和我的团队继续坚守在抗击疫情的前线，哪里有疫情，我们华大“火眼”就走到哪里。在新的一年里，我将继续坚守着共产党人的信念，在为人民健康而奋斗征程中，践行造福人民、造福国家的初心使命。

深圳欧美同学会副会长、深圳市北科瑞声科技股份有限公司董事长 刘轶

2021年，在世纪疫情冲击下，百年变局加速演进，我们党始终保持坚如磐石的战略定力与意志力，从容应对各种风险与挑战，交出了一份亮眼的成绩单。不忘初心，方得始终。作为新时代的科技工作者，我们要常怀远虑、居安思危，“致广大而尽精微”，在攻克关键领域“卡脖子”问题上下功夫，共同为建设世界科技强国而不懈奋斗。

深圳欧美同学会副会长、奥比中光科技集团股份有限公司董事长 黄源浩

习近平主席新年贺词总结回顾过去一年取得的不平凡成就，让我们倍感温暖和自豪。作为一名科技创业者，我将牢记“不忘初心、方得始终”，坚持在科技领域攻坚克难，努力实现以“科技之力”强“中国之力”。同时，抓住全球科技向智能化升级的机遇，掌握3D视觉感知硬核科技，攻克“卡脖子”难题，争做人工智能3D传感赛道的领跑者，并持续加大研发投入，用更大的技术突破和更普惠的创新成果培育未来新兴市场，为国家实现高水平科技自立自强作出应有的贡献。

深圳欧美同学会副会长、深圳市海普洛斯生物科技有限公司董事长 许明炎

习近平主席新年贺词回顾了“百年大党的恢宏气象”，展望了“构建人类命运共同体的新篇章”，格外振奋人心。2022年，是实现中华民族伟大复兴历史进程中重要的一年，作为一名归国留学人员，更应团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，乘势而上，砥砺前行，将自己在生命科技领域所学、所知、所想倾囊贡献于我们的祖国，在推动人民的健康事业发展中留下自己的一抹精彩。

深圳欧美同学会理事、康膝生物医疗(深圳)有限公司总经理 李鉴墨

习近平主席新年贺词开篇用“两个一百年”的历史交汇，拉开“回首这一年”的时空序幕。这一年，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。习近平主席的新年贺词温暖而又明亮，既谈国事，也话家常。人民至上，是始终如一的坚守和永恒不变的追求。作为一名归国留学人员，我必笃行不怠、勇毅前行，掌握关键核心技术，助力国家医疗科技领域技术创新，昂首阔步，一起向未来。

